



一周回眸

吴冠中 张家界游记散文有奖征集揭晓 江西作家获一等奖

永定区 部署旅游购物场所专项整治

本报讯（刘娜）近日，永定区委旅游工作委员会印发《张家界市永定区旅游购物场所专项整治工作方案》的通知，部署旅游购物场所专项整治工作。

规范旅游购物行程。检查旅行社与游客签订的旅游合同，在面对有购物需求的游客时，应明示购物行程的内容。

规范旅游价格行为。对重点旅游商品开展价格成本调查，在旅游购物等重点场所发布旅游商品诚信指导价清单，对所售重点商品价格通过电子显示屏滚动播放；要求购物场所销售的所有商品必须明码标价。

严格执行 30天无理由退货承诺 制度。旅游购物场所必须严格执行 30天无理由退货承诺 制度并按照规定保留退货台账。要在人员进出频繁且醒目的位置（卖场内部、进出口、收银区域等）张贴悬挂宣传标识，在商品销售小票印制 30天无理由退货 承诺标识和联系方式，提高游客知晓率。

提高消费投诉举报处理效能。购物企业需设置消费投诉维权服务站，应明确专人及时处理消费投诉。执法人员应当在接诉后30分钟内赶赴现场（启动响应），24小时内处理完成，确因特殊原因不能在24小时内处理办结的，应告知投诉举报人，并及时回复处理结果。

专项整治还包括开展旅游购物企业调查摸底、发布旅游权威信息、提供优质的购物环境、取消各类包厢购物、保障通讯信号畅通、设置张家界产品销售专区、面向社会开放购物、规范购物讲解行为、规范旅游佣金行为、做好购物企业转企升规服务、全面加强旅游购物场所安全监管、依法打击偷漏税逃税欠费行为、依法加大劳动监察力度、积极开展信用联合惩戒、切实发挥行业自律作用等内容。

武陵源 节后错峰游正当时

本报讯（覃蕾） 双节 过后，武陵源旅游的热度还在延续，借着黄金周游的余热，错峰游成为不少人的最佳选择。与 双节 期间相比，由于客流略有回落，武陵源景区游览舒适度明显大大增强，不仅大大缩短了景区排队的时间，客运车、观景台、小火车也比以往更加顺畅。不少游客抓住这个 错峰出游 的有利时机，合理安排各个景区游览路线，在金秋时节感受不一样的风景。

10月11日，在森林公园汽车驿站、百丈峡汽车驿站，场内停满了国内各地牌照的自驾车，不少游客在这里中转休息、现场充电加油，充满欢声笑语。走进景区，来自五湖四海的游客络绎不绝，现场人头攒动，不少游客停下脚步，用手中的相机记录下眼前的美丽风景。

在抖音上面看到武陵源景区这边的风景，觉得特别好看，决定带着家人来这里 错峰 自驾游，这里的风景都是一流，真的不虚此行！湖南龙山自驾游游客朱先生表示。 避免假期人流高峰，能更放松休闲，体验家门口的 诗与远方 。市民唐女士带着3岁的孩子来到大热武陵源营地，尽情享受着亲子时光。虽然长假结束，但武陵源大热荒野营地、张家界华速飞驰国际赛车基地、瓦特科幻城等一系列 +旅游 产品依然热度不减，吸引周边地区游客前来游玩。

国庆假期，武陵源交警部门全警出动，奋战在疏堵保畅的一线岗位上，全力以赴应对人流车流高峰，保障道路畅通有序。在交通拥堵的地段之一的武陵大道标志门至专家村环岛路段两侧，交警部门通过提前预判、部署，在交警的现场指挥下，允许临时泊车，最大程度缓解了假日期间停车难的问题。
王舒仪 摄

本报讯（邓道理 吴勇兵） 白云和仙气相连，人和峰相连，墨浓墨淡。10月10日，备受关注的 吴冠中 张家界游记散文有奖征集活动，经过权威专家认真评选，来自江西作家温勇智的应征作品《张家界国家森林公园阅读笔记》荣获一等奖。获得二等奖的作品为《水边的修辞》《张家界的石头》《清凉张家界》《循着金鞭溪寻梦武陵源》《武陵源之境》《武陵源美学考》《张家界，峰迷世界的别韵》《三千世界》《世界的第三面墙》等7篇作品获得三等奖，另有100篇作品获得优秀奖。

吴冠中 张家界游记散文有奖征集活动由张家界市武陵源区人民政府、张家界武陵源风景名胜区和国家森林公园管理局主办，张家界市作家协会、张家界市武陵源区文化旅游广电体育局承办，湖南云逸文化旅游发展有限公司统筹策划。本次活动旨在深切缅怀张家界旅游宣传功臣、国画大师吴冠中先生，用文学的力量展示世界罕见的 张家界地貌 自然奇观，进一步促进文化旅游深度融合发展。活动自今年3月1日至9月28日面向全国征稿，凡是描绘张家界武陵源景区（张家界国家森林公园）范围内的自然山水、人文风情与记录旅行生活中的吃、住、行、游、购、娱等美的体验，以及跟团游、自由行、研学、康养等新业态的展示作品均在应征范围。

据活动主办方介绍，本次征稿共收到全国各地应征作品300余篇，作品质量均具有一定的水准，有较高的思想性与审美情趣。参与者来自社会各界，年龄最小的11岁，最大的为70多岁，仅中国作家协会会员就有20位。经过评选出来的一、二、三等奖作品将分别获得5000元、3000元和1000元奖励；优秀奖作者将各获得张家界武陵源景区（张家界国家森林公园）大门票一张。

湖南云逸文化旅游发展有限公司负责人、本次活动策划人黄云介绍，早在上世纪70年代末，吴冠中先生发现了风景明珠张家界，并以 养在深闺人未识 一文让张家界美名传天下。不仅是美文，还有他的绘画作品中也有张家界的美妙绝伦的风景，其中以 自家斧劈 张家界 画作走出国门被法国一家博物馆收藏。审美是旅游业发展的永恒主题，为更好地弘扬吴冠中的艺术情操与传递张家界的生态文明价值，下一步将通过多种平台对所有获奖作品进行展示传播。条件成熟时，还将提升未来的 吴冠中 张家界游记散文征集活动规格，不断扩大 仙境张家界 胜地武陵源 的对外影响力。

●四季度列车调图后，张家界西站日开行列车119趟，其中高铁动车组列车109趟，普速列车10趟。

●张家界九歌山鬼夜游景区营业时间调整为每周四/五/六18:30开园。

●近日，鱼泉贡米获地理标志商标注册证。

●日前，武陵源区百丈峡峡谷入口旺府院内的粉黛花海中呈现的爱心图案，让游人感到深秋的浪漫。

●10月8日至12月20日，橘子洲景区对毛泽东青年艺术雕塑进行全面清洗保护。

●10月10日，来自长沙的美术家在武陵源区协合乡插旗峪社区 全国最美农村公路 旁，用画笔描绘张家界和美乡村。



●10月8日，张家界七星山、天门山景区出现壮美云海景观。

●纪录片《极致中国第二季》张家界篇于近日在CCTV9播出，张家界地貌风光获观众赞叹。

● 双节 期间，永定区旅游速裁法庭共受理涉旅案件33件，为游客挽回经济损失1.24万余元。

● 截至9月底，湖南2000个城镇老旧小区全部完成改造。

●日前，邵（邵阳）永（永州）高铁环评获批，将设邵阳、邵阳县、永州3座车站。

●郴州市入选文化和旅游市场信用经济发展试点地区名单。

●辽宁出台措施，对符合条件的文旅企业来辽投资给予最高一次性100万元奖补。

● 双节 期间，海口海关共监管离岛免税销售金额13.3亿元，免税购物人数17万人次。

●10月11日起，经过提质改造的贵广高铁最高时速按300公里运营。

●第六届进博会将于11月5日至10日举办，目前已签约1400家企业。